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GRUP BAŞKANLIĞI

Sayı

Tarih

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 2 4 6 8 6

AşağıdaJki sorulanının Aile ve Sosyal Hizmetler Bakam Saym Mahinur ÖZDEMİR
GÖKTAŞ tarafından Anayasa’nın 98. ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince
yazılı olarak cevaplandınimasım arz ederim.

lümey^ BOZ
uş Mpetvekili

Kadına yönelik şiddet ve kadm cinayetleri, ülkemizin kanayan yaralanndan biri olmaya devam
etmektedir. Muş’un Malazgirt ilçesine bağlı Balkaya köyünde yaşanan son olayda, yedi çocuk
annesi Aynur İsi’nin eşi tarafmdan uzun namlulu silahla öldürülmesi, kadmlann en yakınlan
tarafmdan maruz kaldıklan ölümcül şiddetin boyutlarım bir kez daha gözler önüne sermiştir.

Bu olay, özellikle kırsal bölgelerde kadmlann şiddetten korunmasma yönelik mekanizmal ann
ne kadar etkili olduğu sorusunu gündeme getirmektedir. Kadmlann şiddet tehdidi altmda
yaşadığı, koruma kararlarmm yetersiz kaldığı veya uygulanmadığı vakalar sıkça basma
yansımakta, kadm cinayetleri adeta bir istatistik haline gelmektedir. İstanbul Sözleşmesi’nden
çekilme kararmm ardından, kadınlan koruma amaçlı yasal düzenlemelerin nasıl uygulandığı
konusunda ciddi şüpheler oluşmuştur.

Bakanlığmızm, kadmlann şiddete karşı korunması, mağduriyetlerinin önlenmesi ve faillerin

cezasız kalmaması için attığı adımlar büyük önem taşımaktadır.

Bu bağlamda:

1. Bakanlığmız, Aynur îsi’nin daha önce şiddet gördüğüne dair herhangi bir başvurusu
olup olmadığım tespit etmiş midir? Eğer böyle bir başvuru varsa, ilgili kurumlar
tarafmdan hangi önleyici tedbirler alınmıştır?

2. Muş ili ve özelde Malazgirt ilçesinde kadın cinayetlerini önlemeye yönelik ne tür
çalışmalar yürütülmektedir? Kırsal bölgelerde yaşayan kadmlann haklarmm koruma

altma alınmasına yönelik özel bir programmız bulunmakta mıdır?

3. Son beş yılda Muş ilinde kaç kadm cinayeti işlenmiştir? Faillerin kaçı yargılanmış ve
kaçma ağırlaştınimış müebbet hapis cezası verilmiştir?

4. Kadma yönelik şiddetin önlenmesi adına 6284 sayılı Kanun’un uygulanmasma yönelik
Muş ilmde son bir yılda kaç uzaklaştırma karan verilmiştir? Bu kararlann ihlal edilmesi

durumunda hangi yaptırımlar uygulanmıştır?
5. Kadm cinayetlerinin önlenmesi amacıyla sığınma evlerinin kapasitesi artınimış mıdır?

Muş ilinde bulunan kadm sığınma evlerinin sayısı, kapasiteleri ve mevcut doluluk

oranlan nedir?

6. Bakanlığmızm kırsal kesimde yaşayan kadmlann şiddete karşı korunması için yerel
yönetimler ve kolluk kuvvetleriyle iş birliği içinde yürüttüğü özel bir proje veya
program var mıdır?


